

弘扬婚嫁新风 公益红娘持证上岗

博爱县公益红娘工作室昨日成立



本报讯(记者赵改玲)“你的幸福,我的祝福;你的佳偶,我来成就。”5月28日,博爱县公益红娘工作室成立并揭牌,现场还为10名公益红娘颁发了聘书。

据悉,此举是为进一步弘扬文明婚嫁新风,引导青年树立正确的婚恋观,博爱县成立了公益红娘工作室。公益红娘工作室位于博爱县迎宾馆内,面积30平方米左右,每天上班时,均有公益红娘当班,为单身男女牵线搭桥。

近年来,博爱县文明办、妇联充分发挥牵头作用,建立县、乡、村红娘工作微信群和热心红娘队伍,举办了系列青年交友联谊活动,为青年男女交友结缘搭建了平台。

据了解,公益红娘工作室将突出公益性质,公益红娘将坚守公益初心,发扬团结、互助、合作的精神,运用自身能力,尽自己所能,积极引导广大青年和家庭树立“零彩礼”“低彩礼”婚事从简的婚恋观,推动婚嫁领域移风易俗工作全面深入开展,让身边广大群众获得可感可及的幸福。

公益红娘将以公益红娘工作室为载体和平台,定期开展一些健康和丰富多彩的联谊活动,广泛宣传简单、质朴、高雅、文明的婚俗礼仪以及健康文明、简约适度的婚俗文化,引导更多的青年树立正确的婚恋观、家庭观,树起清纯简朴、和谐文明的社会风气。

公益红娘还将通过相互交流、学习,不断提升红娘工作和服务规范化水平和能力,为博爱县移风易俗工作再上新台阶贡献力量。

婚姻是家庭的起点,家庭是幸福的源泉。博爱县文明办、县妇联将继续引导和激励更多群众参与到公益红娘工作室的志愿服务中来,帮助广大青年扩大交友范围、拓宽沟通渠道、收获真挚情谊。同时,引导群众争做移风易俗、弘扬新风的引领者、宣传者、实践者和推动者,全力推动移风易俗工作走深走实。

上图 5月28日,在博爱县迎宾馆,公益红娘开心地领到了聘任证书。

程全 陈冬洁 摄



盛伟: 在援疆工作中实现人生梦想

本报记者 赵改玲 通讯员 苏丽敏

个人简介

盛伟,河南省第十批、第十一批援疆干部人才,2023年“感动中原”年度教育人物、河南理工大学教授。

在援疆中,曾代表19个省市的10名优秀援疆代表在全国第九次支援新疆工作会议期间受到党和国家领导人的接见,获得新疆哈密市人民政府授予的“第十批优秀援疆干部人才”、哈密市“优秀教师”等多项荣誉称号。

奋斗故事

“再次踏上援疆之路,心中更加充满热情和期待,因为我还有一个愿望没有实现,哈密还需要一所属于自己的大学……”5月25日下午,盛伟第二次踏上援疆之路。

这位全身心将自己的全部精力投入哈密教育和科研事业发展的人,被当地人称为“倔强胡杨”。

“科技创新是推动资源型城市转型升级的关键。哈密作为能源丰富的城市,建立起一个体系完备的科研平台非常重要。”5月27日,盛伟在接受记者采访时说。

经过前期援疆干部的接续努力,一家科研机构的大楼已基本竣工。由于前期建设过程中大楼综合验收等遗留问题没有解决,没人愿意接手这项复杂的任务,但是盛伟来了以后毅然把它扛起来了。他与河南理工大学援疆干部谭兴国博士一起,每天骑自行车上下班,从拔草、栽树、打扫卫生等环境建设,再到引进人才、建立科研团队等,一步一个脚印将其建设成科研高地。

“当时盛伟每天骑自行车上下班,因为距驻地远,常常吃不上午饭。”一位和他密切接触的人说,“从只有草不见人的建筑,到建成工业园区人口最密集、人气最旺的单位,盛教授真了不起!”

凭借坚强的毅力和执着的精神,盛伟最终推动了这家科研机构发展新突破。目前,该科研机构已经拥有了较为完善的管理体系和运行机制,申请建立了自治区博士后科研工作站,成立了5个科研平台;先后培育了博士后人才2名、科研助理若干名。并整合了哈密职业技术学院和河南理工大学部分科研团队支持该科研机构的发展,逐步解决科研人才短缺问题,成为自治区首批认定和科技部备案的新型研发机构,真正实现了哈密科研机构“从0到1”的突破。

“人才是第一资源,要想真正带动哈密教育和科技事业取得新发展,就必须培养一支过硬的本土化教育教学与科研团队。”盛伟说。



援疆期间,盛伟非常注重教师队伍建设和人才培养,主动要求担任教育教学工作。在哈密职业技术学院,他定期为该学院的教师开展科研、教学能力提升讲座,并担任专业课程教学。结合具体需求,开展一对一职业规划指导。为了更好地实现资源共享、提升育人质量,盛伟还积极与河南理工大学对接,建立了全息教室,使哈密职业技术学院与河南理工大学通过远程教育获得支援。

盛伟还积极引导自己指导的毕业生留在豫新能源产业研究院工作,不仅解决了学生的就业问题,同时也为哈密科研事业培养了人才。

“盛老师总是像父亲一样关心我们。我们毕业时赶上了疫情,无法返回学校参加毕业典礼,盛老师在研究院为我们举办了一场特殊的毕业典礼,我永远都不会忘记!”盛伟在新疆指导的学生麦尔祖克江·巴依孜说,“我来自比较偏远的牧区,在盛老师的指导和帮助下,毕业后我有幸留在了豫新能源产业研究院工作,老师还为我争取来河南理工大学进行深造学习的机会,真的非常感谢老师的悉心指导。”

第一次援疆时,盛伟共培养青年教师3名,培养教育教学团队1个,培育科研团队4个,柔性引进4名高级人才,引进澳大利亚硕士研究生1名在哈密从事科研工作,引进并指导2名博士后进站工作,其中1名博士后获评自治区优秀博士后,为哈密建设人才队伍打下坚实基础。

未来展望

自从接过援疆接力棒,盛伟坚定许下了把豫新能源产业研究院建设好、发展好、利用好的承诺。如今,他又开启了在哈密建设新大学的征程,和哈密人民一道,为哈密未来的人才培养基地建设接续奋斗。

上图 盛伟。

(图片由受访者提供)

光缆巡线员发现火情——

村里“大喇叭”喊来村民救火

本报记者 朱颖江

“沁河桥草坡着火,大家赶快去救火。”

5月23日9时许,沁阳市怀庆街道水北关村里的“大喇叭”响了起来,村党支部书记孙有利在广播中着急地呼叫村民前去救火。

早些时候,在距离水北关村不远的沁河大桥南侧,焦作机动通信局巡线员宋保光和黄涛正拿着铁锹奋力地铲土灭火,他们要阻止过火的枯草引燃不远处的线杆撑杆。撑杆是松木材质,一旦着火,会迅速点燃上边架设的20多条光缆。

宋保光和黄涛怎么会在这里灭火?宋保光和黄涛是光缆巡线员,当天一早,两人按要求巡线,途径沁河大桥时看到桥南侧有浓烟。发现异常,两人连忙走近查看,发现河堤上的草坡着火了,过火长度约200米。而着火的位置上方就是长途通信架空光缆。

沁河桥附挂博济、焦洛直埋、焦济架空等20多条长途和本地网光缆,这些光缆线路是焦作至洛阳、孟州、沁阳、济源通信咽喉,一旦着火后果不堪设想。连续几天高温影响,河堤上的草已干枯,火借着风势,瞬间火苗有4米多高。宋保光第一时间拨打119报警,并向上级汇报险情。由于着火地段属城乡接合部,消防车短时间可能赶不过来,可火势不等人,仅凭两名巡线员的力量根本无法阻止灭火。宋保光想到着火点距离水北关村很近,马上电话联系身兼义务护线员的孙有利,请其前来支援。

孙有利深知光缆着火的严重性,他立刻用村里的广播召集村民一起前往救火。随后,孙有利和10余村民赶到现场,同时还开来了三辆洒水车。

30分钟后,在大家的共同努力下,此地段的明火、暗火完全被扑灭,成功化解了一场危机。